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Dirichlettiv princip

Na konferenci 70 delegatid hovoti 11 riznymi jazyky, stejnym jazy-
kem nejvice 15 z nich. Za oficialni je povazovan takovy jazyk, kterym
hovori nejméné 5 delegatii. Dokazte, ze to jsou alespon tii jazyky.

Karel se 50 dni za sebou pripravoval k maturité z matematiky.
Kazdy den vyftesil aspon jednu tlohu, celkem to bylo 79 tloh. Do-
kazte, ze existuje jeden nebo nékolik po sobé jdoucich dni, ve kterych
Karel celkem vytesil pravé 20 uloh.

Jaky nejvétsi pocet kralti miizeme umistit na Sachovnici, aby se
zadni dva navzajem neohrozovali?

Kazdy bod roviny je obarven jednou ze dvou barev. Ukazte, ze né-
ktery obdélnik ma vSechny vrcholy stejné barvy.

V autobuse je 38 cestujicich, pritom ti, ktefi se neznaji, maji mezi
cestujicimi spolecného znamého. Dokazte, ze néktery cestujici méa
v autobuse aspon sedm znamych.

Deset rodin z jednoho domu travilo zahrani¢ni dovolenou. Kazda jela
jinam a poslala domti pohlednice péti z ostatnich rodin. Dokazte, ze
nékteré dveé rodiny si poslaly pohlednice navzajem.

Kazdy z deseti pratel dostal karticku, na kterou napsal své ¢tyri
nejoblibenéjsi mésice kalendainiho roku. Dokazte, ze ne€které dva
mesice jsou soucasné zapsany na nejméné dvou kartickach.

Kazdi dva ze 17 védci si navzajem dopisuji o pravé jednom ze tii té-
mat T4, T, Ts. Dokazte, ze 1ze nékteri t1i védci si navzajem dopisuji
stejném tématu 7T;.

Tenisovy turnaj osmi hracu se hral systémem ,kazdy s kazdym jeden
zapas®. Dokazte, ze lze urcit hrace A, B, C, D tak, ze hra¢ A porazil
hrace B, C'i D, hra¢ B porazil hrace C'i D a hrac¢ C' porazil hrace D.

Ze dvou znakil, feknéme A a B, lze sestavit 2° = 32 pétimistnych
kédu. Kolik (nejvice) z nich lze vybrat tak, aby se kazdé dva z vy-
branych kodt lisily v nejméné dvou pozicich?



